



Уважаемые коллеги!

Приглашаем вас для публикаций с обсуждением и предложениями по решению научно-практических проблем современной медицины и организации здравоохранения на страницах нового журнала «Медицина и организация здравоохранения». Планируя новое ежеквартальное издание в Санкт-Петербургском педиатрическом медицинском университете, авторы идеи предполагают на страницах этого журнала предоставить возможность высказать свою точку зрения широкому кругу специалистов, заинтересованных в оценке происходящих процессов в медицине XXI века и в реформировании здравоохранения России.

Нельзя не согласиться с тезисом, что современная медицина — это система научных знаний и практической деятельности, основной целью которой является укрепление и сохранение здоровья, продление активной и качественной жизни, предупреждение и лечение болезней человека. В настоящее время осо-

бый смысл приобретает в медицинской среде понятие и трактовка термина доказательная медицина. Фундаментальные ее принципы, а именно добросовестное, явное и разумное использование текущих лучших обоснованных доказательств в отношении принятия решений относительно оказания медицинской помощи индивидуальным пациентам. Практика доказательной медицины подразумевает объединение индивидуального профессионализма с лучшим доступным внешним обоснованным доказательством.

Новые социально-экономические условия в стране обусловили реформирование всех сфер жизнедеятельности населения. Особую значимость приобретают радикальные изменения в социальных отраслях, прежде всего, эти реформы затрагивают медицину и ее систему организации — здравоохранение. За последние годы отмечаются серьезные изменения, произошедшие в организации оказания меди-

цинской помощи, наблюдается улучшение основных показателей состояния здоровья населения во всех возрастных и социальных группах, регистрируется положительная динамика демографических критериев. В большинстве регионов страны повышены показатели рождаемости и продолжительности жизни, снизились показатели общей, детской и особенно младенческой смертности.

Конкретные шаги, направленные на увеличение финансирования государственной и страховой систем здравоохранения, поиск дополнительных финансовых источников, активизацию платного сектора и привлечение государственно-частного партнерства в отрасль, наметили пути рационального использования финансовых ресурсов. Путем конкретизации региональных особенностей разработаны «Дорожные карты» с предложениями по модернизации оборудования медицинских организаций и повышению заработной платы всем категориям медицинских работников.

В ходе выполнения поставленных задач была существенно обновлена законодательная база здравоохранения. Принят целый блок новых Федеральных и региональных законов, меняющих деятельность системы обязательного медицинского страхования, порядок и особенности новой системы финансирования медицинских учреждений с различной формой собственности.

Обсуждение особенностей кадрового обеспечения, которое должно соответствовать современным нормам планирования числа должностей, мощности медицинской организации, и требованиям качественной медицинской помощи.

На страницах журнала предлагается ответить особое место дискуссии о реформировании системы охраны материнства и детства, мероприятиям по защите здоровья детей, подростков и женщин фертильного возраста.

Здравоохранение или «охрана здоровья» в современных условиях требует новых подходов в организации медицинской и здравоохранительской деятельности, это не только государственная отрасль, организующая и обеспечивающая охрану здоровья населения, которая представляет собой совокупность мер политического, экономического, социального, правового, научного, медицинского, санитарно-гигиенического, противоэпидемического и культурного характера, направленных на сохранение и укрепление физического и психического здоровья каждого человека, а также предоставление медицинской помощи при ухудшении здоровья, при активной «медицинской позиции» населения.

Научно обоснованное здравоохранение — это добросовестное использование современных доказательств в отношении принятия решений об оказании медицинской помощи индивидуальным пациентам или предоставлении медицинских услуг, а грамотно аргументированная практика включает в себя комплексное и добросовестное принятие решения, основанного не только на доступном доказательстве, но также и на характеристиках, положении и предпочтениях пациента.

Новый журнал на своей дискуссионной площадке будет публиковать оригинальные, методические, обзорные, исторические и другие статьи, посвященные современным проблемам медицины и организации здравоохранения. Планируется регистрация журнала в РИНЦ и других информационных системах.

Журнал предназначен для практикующих врачей, организаторов здравоохранения, аспирантов, ординаторов и студентов, проявляющих интерес к проблемам и реформам в современной медицинской науке и практике, в организации здравоохранения.

*Главный редактор
заслуженный деятель науки РФ,
доктор медицинских наук,
профессор В.И. Орел*